

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 60 (635)

Вторник, 22 мая 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Дорожить честью коллектива

СЕЙЧАС горячая пора у всех советских людей. Сознание великой ответственности

осуществление программы коммунистического строительства, принятой XXII съездом КПСС, вдохновляет каждого человека честно трудиться на своем посту. И все же мы говорим: этого мало. Партия зовет не только к труду честному, но и к труду творческому, к равенству на передовиках.

«Давайте возьмем ориентацию на маяки, возьмем правительственный курс. Не болтать, не ограничиваться общими призывами... Надо самим знать методы работы передовиков, надо самим учиться у этих передовых людей, и не только учиться и призывать других следовать примеру передовиков, но и организационно помогать людям стать на ноги, правильно организовать производство. Тогда мы сможем быстрее двигаться вперед», — говорил Н. С. Хрущев.

На предприятиях, строительных площадках — всюду трудится советский человек, кипит боевая работа, ширится соревнование за успешное выполнение плана четвертого года семилетки, за достижение новых рубежей. Многочисленный коллектив строителей институтской части города, много цехов, бригад, отделов, научных групп нашего города включились в борьбу за коммунистический труд. Они показывают высокие образцы организованности, дисциплинированности.

Надо помнить, что выполнение социалистических обязательств — твой долг перед народом, партией и государством, дело твоей чести. Дал слово — сдержи, таков непреложный закон нашего времени, им руководствуются и труженики Дубны.

Строители правобережья с хорошими показателями закончили четырехмесячную программу, успешно трудятся в мае. К 20 июня решили выполнить полугодовой план рабочие и служащие филиала завода нестандартного оборудования в Александровке. Успешно выполнили квартальные задания наши торговые организации.

Но социалистические обязательства не всегда выполняются в срок. Например, строители институтской части города, выполняя общую программу капитального строительства, не обеспечили сдачу к первому мая детских яслей и магазинов смешанной торговли. Причем эти сроки установили сами отделочники, но свое слово не сдержали и подвели весь коллектив строителей.

Рабочие и служащие завода железобетонных изделий в Александровке борются за звание предприятия коммунистического труда. На заводе заметно улучшились трудовая дисциплина, организация труда. Но все еще здесь окончательно не изжит брак, строительные объекты по-прежнему получают некачественную продукцию. В этом повинны только отдельные мастера, рабочие, которые не борются за честь заводской марки, за честь своего коллектива.

Много бригад и ударников коммунистического труда в ремонтно-строительном цехе Института. Некоторые бригады цеха занимаются сейчас отделкой дома для молодоженов. Первая секция этого дома уже заселена. Но качество отделочных работ очень низкое, видимо, рабочие-отделочники не болеют душой за честь своего коллектива.

Или вот еще пример. Дом № 1 по улице Мичурина сдан в эксплуатацию сравнительно недавно. И второй год в доме идет ремонт. Плохое качество отделочных работ омрачает радость новоселов. Трудящиеся справедливо указывают на недостатки. А ведь эти недостатки допустили отдельные бригады. А теперь за их дела в ответе все строители.

Первая заповедь бригад и ударников коммунистического труда — один за всех, и все за одного. И любой рабочий, служащий, на каком бы посту он ни находился, должен помнить, что он неотъемлемая часть своего коллектива. Так умножай славные традиции своих товарищей по труду, со всей серьезностью относись к порученному делу, береги честь своего коллектива, изучай и распространяй опыт передовиков производства.

Открылась сессия Ученого совета

Сегодня в конференц-зале Дома ученых открывается очередная XII сессия Ученого совета Объединенного института ядерных исследований. Для участия в работе сессии в Дубну прибыли ведущие ученые социалистических стран. Среди них директор Физического института Болгарской Академии наук академик Георгий Наджаков, директор Центрального института физических исследований Венгерской Академии наук академик Лайош Яноши, директор Института ядерной физики Германской Академии наук профессор Густав Рихтер, зам. директора Института ядерных исследований Польской Академии наук профессор Мариан Даныш, директор Института ядерных исследований Чехословацкой Академии наук профессор Владимир Шваб и другие.

По установившейся традиции на майских сессиях Ученого совета обсуждаются наиболее важные научные работы, выполненные в лабораториях Института за последнее время. С научными докладами от лабораторий Института на сессии выступают руководители научных групп.

Во время работы сессия Ученого совета будет проведено заседание секции низких энергий. Сессия заслушает также информационный доклад о развитии международных связей Института.

Сессия продолжит свою работу до 25 мая.

Будьте всегда готовы к борьбе за дело Коммунистической партии!

Приветствие Н. С. Хрущева Всесоюзной пионерской организации

Дорогие ребята, юные пионеры Советского Союза!

Сегодня у вас замечательный юбилей — сорокалетие Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. Сердечно поздравляю вас, юные ленинцы, с этим светлым и радостным праздником.

Вместе с вами день рождения пионерии отмечает и весь советский народ. Красный пионерский галстук с гордостью носили те, кто создавал первые колхозы, воздвигал в тайге новые города и заводы, покорял могучие реки, поднимал вековую целину, штурмовал космос, кто самоотверженно трудился в бригадах коммунистического труда. Всегда были верны своей пионерской клятве, заветам Ильича те, кто отдал жизнь в боях за нашу Родину, за ваше счастье.

Сегодня пионерский галстук — частичку Красного знамени носите вы, наша юная смена.

Большой и славный путь прошла за 40 лет пионерская организация имени Ленина. Советский народ любит свою детвору, гордится делами и подвигами юных пионеров.

Мы, люди старшего поколения, с любовью и благодарностью вспоминаем первых пионеров, которые боролись с детской беспризорностью, обучали неграмотных, помогали партии и народу строить новую жизнь. В грозные годы Великой Отечественной войны юные пионеры сражались в партизанских отрядах, были разведчиками, дежурили в госпиталях, заботились о семьях бойцов, трудились на полях и заводах.

Навсегда останутся в истории нашего народа имена пионеров-героев — Павлика Морозова, Коли Мяготина, Кычана Джакыпова, Гриши Аюпяна, Вали Котика, Лени Голикова, Марата Казея и многих других отважных ребят, совершивших героические подвиги во славу любимой Отчизны.

Мы видим, как юные ленинцы наших дней свято выполняют ленинский наказ: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами». Ребята украшают Родину садами, выращивают богатые урожаи кукурузы и сахарной свеклы, собирают металлолом, охраняют природу. И это очень хорошо.

Вы празднуете свой юбилей на заре коммунизма. XXII съезд нашей партии принял программу построения коммунистического общества, в которой воплощены идеи великого Лени-

на. Коммунизм — это светлая мечта миллионов людей, это общество, где человек человеку друг, товарищ и брат.

Старшее поколение, которое много поработало во имя прекрасного будущего, передает эстафету коммунизма молодежи, ленинскому комсомолу. А вы, юные ленинцы, будьте готовы взять эту эстафету у своих старших братьев и сестер.

Коммунистическая партия и советский народ обеспечили вам счастливое детство. Для вас построены замечательные школы и дворцы, стадионы и здравницы, пионерские лагеря и парки. «Все лучшее — детям!» — этот ленинский наказ Коммунистическая партия претворяет в жизнь.

Широкие горизонты, ясные цели открывает перед юным поколением Программа Коммунистической партии. Вам предстоит умножить богатства нашей родной земли, изменить течения рек, строить сложные, умные машины. Вы продолжите штурм космоса, раскроете многие тайны природы. Мечтайте, творите, дерзайте!

Дорогие ребята! Чтобы стать достойными продолжателями великих дел советского народа, вы должны уже сейчас, в пионерском возрасте, воспитывать в себе черты строителя коммунистического общества.

Растите трудолюбивыми, уважайте всякий труд. В труде на благо народа, Родины — смысл жизни, настоящее счастье каждого советского человека. Помните, только трудом, трудом и трудом миллионов можно построить коммунизм.

Настойчиво овладейте основами наук. Самое главное для вас, ребята, — отлично учиться, применять полученные знания в жизни. Чем больше знает и умеет человек, тем больше принесет он пользы обществу. Без знаний — нет коммунизма.

Любите нашу великую, многонациональную Родину, умножайте ее славу, живите дружно и весело, закаляйте себя, во всем равняйтесь на своего вожака — ленинский комсомол.

Юные пионеры!

На вашем знамени — имя Ленина. Растите коммунистами-ленинцами. Трудитесь по-ленински. Учитесь по-ленински. Любите Советскую Родину так, как любил ее наш дорогой Ильич.

Будьте всегда готовы к борьбе за дело Коммунистической партии!



СОФИЯ. Советская партийно-правительственная делегация во главе с Н. С. Хрущевым нанесла визит Первому секретарю ЦК БКП Т. Живкову, председателю Президиума Народного собрания Д. Ганеву и председателю Совета Министров А. Югову. Фото специального корреспондента ТАСС В. Егорова.

Встреча в Москве

Партийно-правительственная делегация Советского Союза во главе с товарищем Н. С. Хрущевым 20 мая возвратилась из Софии в Москву.

На Внуковском аэродроме делегацию встречали многочисленные представители трудящихся Москвы. Встречавшие сердечно приветствовали товарища Н. С. Хрущева и других членов партийно-правительственной делегации.

Пионеры

ВСЕ ОТЯДЫ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗА ЗВАНИЕ «СПУТНИК» ДВУМ УЖЕ ПРИЗНАНО ЗВАНИЕ «НА ОБОИХ» «СПУТНИКОВ» СТАТЬ СИЛЬНЫМИ И СМЕЛЫМИ — ЛИ ПЕРЕД СОБОЙ ПИОНЕРЫ И СПОРТСМЕНОВ В СПОРТИВНЫХ ДРУЖИНЕ ШКОЛЫ 35 РАЗРЕДНИКОВ КИСТОВ ГТО И П...

НОВЫЕ КНИЖКИ

В издательстве СССР готовится к печати новая серия книг по технике. Гутенмакер Л. И. Новые информационные машины. (Научно-серия, 2-е издание). Книга представляет популярное описание электронных устройств, без которых сейчас не обходится ни одна машина. Рассказывает о различных видах «пламя», об особенностях ее работы. В книге описаны различные типы аппаратов, которые используются в различных формах переноса информации. Говорится о том, как ввод информации в машину. Финляндские новинки «Наш Гретий тур» фильм о занятиях в бригаде. 22.30 —

РЕДАКТОР А. М.

Опережая время

Коллектив филиала завода нестандартного оборудования в Александровке план четырех месяцев выполнил на 115,5 процента. 98 рабочих борются за звание ударников и бригад коммунистического труда. Токари т. П. Осюхин, И. Гришин, электросварщик Ю. Щербачев, слесари В. Лобачев, В. Климов, кладовщик-инструментальщик В. Володина добились высокого звания ударников коммунистического труда. Коллектив завода решил полугодовую программу по выпуску изделий выполнить к 20 июня.

В первых рядах

Я хочу рассказать о комсомольцах производственно-технического отдела Лаборатории ядерных проблем, об их делах и участии в общественной жизни мастерских.

Членов ВЛКСМ сейчас у нас насчитывается 35 человек (одна шестая часть всего коллектива мастерских). Одни уходили в армию, другие приходили в мастерские со школьной скамьи, окончив 9—10 классов, т. е. все время коллектив частично обновлялся, но, несмотря на это, комсомольцы все теснее сплачивались.

Было время, когда приходилось уговаривать комсомольцев приходиться на собрания, некоторые нарушали Устав ВЛКСМ, но все это осталось позади.

Сейчас комсомольцы смогут выполнить любую работу, возложенную на них. Многие комсомольцы, а к ним относятся И. Шибяев, А. Гуревич, В. Рокаль, В. Касатенко, А. Лысков, А. Павлов, Г. Савин, Г. Сорокин, совмещают работу с учебой в школе рабочей молодежи и в высших учебных заведениях или готовятся к поступлению в высшее учебное заведение. Из 35 комсомольцев — 28 являются дружинниками. Комсомольцы активно участвуют в жизни мастерской.

В 1961 году за один месяц в неурочное время был изготовлен репродектор. Этот прибор нужен нашим ученым, и они получили его раньше намеченного срока. В неурочное время отработано 2000 часов, которые были затрачены на изготовление двух квадрупольных линз. Они были

сделаны также раньше намеченного срока.

Активно включились комсомольцы в соревнование за право называться бригадами коммунистического труда. За это почетное звание борются 17 комсомольцев, 10 из них удостоены этого звания.

Наши комсомольцы шефствуют над двумя седьмыми классами школы № 4. Активное участие принимают комсомольцы в сборе металлолома и других общественных мероприятиях.

На одном из собраний комсомольцы решили изготовить в неурочное время 12 транспарантов наглядной агитации по материалам XXII съезда КПСС. Свою работу они посвятили XIV съезду ВЛКСМ. Она, как и все предыдущие, была выполнена досрочно. В ней наиболее активное участие приняли комсомольцы: В. Комарченко, А. Винокуров, В. Касатенко, А. Пивоваров, А. Чайников, И. Шибяев, В. Костров, П. Макренко, В. Амосов, В. Зайцев, Ю. Антонов, А. Найда, В. Шибасов и многие другие.

Наиболее отличившиеся товарищи — Алексей Винокуров, Виктор Комарченко, Вячеслав Шибасов, Юрий Антонов были награждены почетными грамотами комитета комсомола Института, и комсомольская организация также получила Почетную грамоту комитета комсомола Института.

Думаю, что и впредь наши комсомольцы будут в первых рядах строителей коммунизма.

В. ТОРОХОВ,
секретарь комсомольской организации.

За лучшие условия труда

С апреля по октябрь этого года в Институте проводится общественный смотр охраны труда и техники безопасности.

В Лаборатории теоретической физики в текущем году предусмотрен большой объем работ по улучшению условий труда. С этой целью недавно был проведен рейд по смотру рабочих мест. Цель рейда — выявить нарушения условий техники безопасности, установить контроль за выполнением работ по улучшению условий труда.

Рейдовая бригада отметила, что рабочие места на машине, где начальником З. Лысенко, плохо освещены. Здесь необходимо в первую очередь улучшить освещение рабочих мест. На перфораторном участке при работе печатающего устройства создается шум, превышающий допустимую норму. Решено в мае обить стены.

На участке монтажников за-

кончена работа по поднятию полов. Ведутся работы по оборудованию сварочного участка. Подготавливается помещение под перфораторную. Первоочередными задачами являются также: утепление воздуховодов на машине, где начальником З. Лысенко, регулировка отопления 1 и 2 этажей, обеспечение спецодеждой.

А. ОЛЕЙНИК,
член профбюро лаборатории.

Новости зарубежной науки и техники

Радиоактивная хлорелла

Широко известна микроскопическая, быстро размножающаяся водоросль — хлорелла. В Англии ей найдено новое применение — ее культивируют в атмосфере радиоактивного углекислого газа. Радиоактивная хлорелла используется при лечении тяжелых заболеваний венечных артерий сердца (коронарных тромбозов), а также в производстве антибиотиков.

Две тысячи зерен в одном колосе

В Южном Китае, на опытной станции Хуананьского сельскохозяйственного кооператива под руководством селекционера Ян Гуй № 40 в пятом поколении дал колос, содержащий 1.745 зерен. А шестое поколение этого сорта дало 3 колоса, в каждом из которых было в среднем более двух тысяч рисовых зернышек!



Перед тем, как выйти в свет очередному номеру стенгазеты «Электрик» — органу профсоюзной и комсомольской организаций электротехнического отдела Лаборатории ядерных проблем, собирается редколлегия, обсуждается план очередного номера, а также статьи, поступающие в редакцию. Вот и сейчас вы видите членов редколлегии за работой. На снимке (слева направо): тт. Л. ЯКОВЕНКО, Л. БЕЛЯЕВ, М. ХУДЯКОВ, А. СМЕРДИН, А. ОМЕЛЬЧЕНКО (редактор), В. ГЛУЩЕНКО (секретарь парторганизации).

Из жизни бригад коммунистического

Шире патриотическое движение

В Программе Коммунистической партии Советского Союза дан моральный облик человека коммунистического общества. В нынешнее время все усилия направлены на то, чтобы уже сейчас каждый человек по своим взглядам, делам, думам походил на человека будущего. Эти качества в первую очередь воспитываются в коллективах коммунистического труда, которых в нашей стране сотни тысяч. В Лаборатории ядерных реакций в движении за звание коллективов коммунистического труда участвует более половины всех сотрудников. 15 бригад и групп борются за это почетное звание.

Особенно широко развернуто это патриотическое движение в экспериментальных мастерских (начальник С. Жигман, парторг П. Веселов, преддехкома И. Кузнецов). Здесь образовано 8 бригад, охватывающих 48 человек. Положительным фактом является то, что цеховой комитет при подведении итогов соцсоревнования по кварталам учитывает результаты выполнения обязательств бригад, борющихся за звание коммунистических.

К недостаткам в работе бригад следует отнести слабую постановку воспитатель-

ной работы среди членов бригад. Есть еще случаи халатного отношения к труду, не все охвачены политической учебой, не имеют общественных поручений. Обязательства бригад не подкреплены конкретными планами мероприятий, что затрудняет подведение итогов.

В техническом отделе в борьбу за коммунистический труд включились 5 групп (вакуумная, электротехническая, циклотронная, электротехники, воздушно-водяного охлаждения и коллектив конструкторского бюро). В научном отделе только две группы вступили в это соревнование (группа электроники и группа источника).

В названных выше группах уже достигнуты определенные результаты. Значительно дружнее стали коллективы, улучшилось отношение к труду, повысилась дисциплина сотрудников не только на производстве, но и в быту, многие начали учиться в школах, техникумах и институтах. Недостойные поступки сотрудников обсуждаются на собраниях групп. Так, после обсуждения в коллективе тт. Горин, Баранов и Акулов исправили свое поведение.

Каждая группа имеет конкретные обязательства. Например, в конструкторском бюро такие обязательства подкрепляются квартальными планами мероприятий. Такой план был составлен на I квартал 1962 года и рассмотрен на второй квартал. Это дает возможность подводить итоги. Однако план мероприятий в конструкторском бюро не всегда выполняется. Так, политинформации были проведены только 4 раза. Не состоялось совещание по обмену опытом работы конструкторов, не ликвидированы недостатки, мешающие в труде.

Не так давно профбюро лаборатории на своем заседании обсудило ход выполнения обязательств в вакуумной

группе. Были отмечены значительные достижения группы, но некоторые статьи не позволяли считать группе звание коммунистической.

Прискорбно, что в этом направлении секретарь профбюро Лаборатории ядерных реакций Ю. Попова, зам. секретаря Ю. Попова, зам. секретаря комитета комсомола Института Л. Клегова, говоря о недостатках, докладчик отметил, что состав дружин все еще требует своего увеличения, что в ее рядах еще недостаточно коммунистов и комсомольцев, что руководящая роль дружины слаба. Плохо стоит дело с выпуском сателитской газеты «Метлотрон» и иллюстрированных материалов. Не проводится обмен работ дружин лабораторий, а профсоюзные и комсомольские организации еще недостаточно тесного контакта с дружинниками. Командиры дружин не освещают в городско-

стической. В апреле проводилась союзная конференция в г. Москва, где было решено провести соревнования коммунистический труд. 70 процентов сотрудников нашей Лаборатории имеют обязательства, чтобы выполнить их, необходимо тесного контакта с дружинниками. Командиры дружин не освещают в городско-

стической труд коллективов как в лаборатории, так и в других подразделениях Института.

И. КОЛОМОЙЦА,
член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

член профбюро лаборатории.

По следам

В сентябре прошлого года партийный комитет Института принял решение об улучшении работы народной дружины. С тех пор прошло 9 месяцев. На днях состоялось заседание комитета комсомола, чтобы заслушать доклад о работе народной дружины И. Коломойца. На заседании секретари парторганизации лабораторий и подразделения Института, командиры дружин, директор лаборатории, товарищ Коломоец в своем докладе рассказал, что за истекший период народная дружина Института проделала большую работу по поддержанию общественного порядка в городе. Она насчитывается 569 человек, в том числе 103 коммунистов и 232 комсомольца. Дружина 221 раз выходила в город, предотвратила ряд серьезных нарушений общественного порядка. Повысилось требование к самим блюстителям порядка, среди них проводится воспитательная работа, организована деятельность дружин, где командирами являются К. Оганесян, Н. Калачев, Волков.

Партийные организации лабораторий и отделов Института определили конкретные задачи, увеличению количества дружинников. Здесь следует отметить активную деятельность в этом направлении секретаря профбюро Лаборатории ядерных реакций Ю. Попова, зам. секретаря комитета комсомола Института Л. Клегова, говоря о недостатках, докладчик отметил, что состав дружин все еще требует своего увеличения, что в ее рядах еще недостаточно коммунистов и комсомольцев, что руководящая роль дружины слаба. Плохо стоит дело с выпуском сателитской газеты «Метлотрон» и иллюстрированных материалов. Не проводится обмен работ дружин лабораторий, а профсоюзные и комсомольские организации еще недостаточно тесного контакта с дружинниками. Командиры дружин не освещают в городско-

Вести из школ

Моя подруга

В наш второй класс привели девочку. Сказали, что она из Чехословакии. Имя свое она прозвучало чисто: «Зденка!». А во всем остальном... В общем, она совсем ничего не говорила по-русски. Мы всем классом помогали изучать русский язык. Я с ней подружилась с первого дня. Жили мы в одном дворе. Вскоре Зденка уехала в родную Прагу. И вот уже прошло время. Она уже переписывала мне письма по-русски. Я рассказываю о делах школьных, а она — о своих ребятах. Я теперь много знаю о Праге, о замечательной стране Чехословакии. Недавно она прислала мне флажок Чехословакии, и я ей послала значок с изображением первого космонавта мира Ю. А. Гагарина.

В школах светятся центры. Дом культуры «Дружба» показывает кинофильмы прошлых лет. Г. РОКАЛЬ, ученица 6 «Б» класса школы № 8.

По следам одного

решения

сентября прошлого года партийный комитет Института принял решение об улучшении работы народной дружины. С тех пор прошло 9 месяцев. На днях на партийного комитета состоялось заседание, чтобы заслушать доклад начальника дружины И. Коломойца.

После доклада выступило 9 человек. Был внесен ряд ценных предложений, способствующих улучшению работы дружины. Так, например, дружинники Лаборатории высоких энергий выступили инициаторами хорошего дела. Они решили организовать дежурства на личных машинах. Сейчас уже составлен список сотрудников лаборатории, у которых есть автомашины и мотоциклы. Эти товарищи будут дежурить вместе с дружиной, что позволит дружине оперативнее работать.

В принятом решении партийный комитет постановил: обязать начальника штаба дружины И. Коломойца, командиров дружин лабораторий К. Оганесяна, В. Волкова, Н. Калачева принять меры к устранению имеющихся недостатков, при штабе дружины Института расширить оперативную группу, совместно с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями лабораторий принять энергичные меры к численному и качественному росту дружины, добиваясь, чтобы каждый четвертый сотрудник Института был членом дружины.

Когда готовился этот материал, стало известно, что при штабе дружины создана идеологическая группа во главе с В. Покровским. Задача ее — проводить профилактическую работу среди населения, выступать с лекциями на летних агитпунктах и т. д. Решено также в недельный срок пополнить оперативную группу штаба дружины Института.

В апреле прошлого года в нашей дружине состоялось заседание, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с выполнением решения партийного комитета. Было принято решение о том, чтобы дружина вела активную деятельность по направлению секретаря бюро Лаборатории ядерных энергий Ю. Попова, зам. секретаря бюро Лаборатории теоретической физики Г. Макаренко, секретаря комитета комсомолов Института Л. Клетова. Было отмечено, что состав дружины еще требует своего улучшения, что в ее рядах еще недостаточно коммунистов и комсомольцев, что руководящая роль дружины слаба. Плохо идет дело с выпуском сатирической газеты «Метлотрон», иллюстрированных фототрипсов. Не проводится обмен работ дружин лабораторий, а профсоюзные и комсомольские организации еще не новили тесного контакта с дружиной. Командиры дружин не освещают в городской газете «За коммунизм» опыт работы дружин, не рассказывают о лучших дружинниках, о состоянии общественного порядка в городе. Она должна численно и качественно в настоящее время в ее рядах насчитывается 569 человек, в том числе 103 коммуниста и 232 комсомольца. Дружинники 221 раз выходили на работу, предотвратили ряд нарушений общественного порядка. Повысилось внимание к самим блюстителям порядка, среди них проводится воспитательная работа. Организована деятельность дружин, где командирами являются Оганесян, Н. Калачев, Ю. Попов.

Вести из школ

Моя подруга

наш второй класс привели к нам. Сказали, что она из Чехословакии. Имя свое она прозвала «Зденька». А вот как она жила... В общем, она совсем ничего не говорила по-русски. Мы всем классом помогали изучать русский язык.

с ней подружилась с первой. Жили мы в одном дворе. Вскоре Зденька уехала с родителями в Прагу. И вот уже год мы с ней переписываемся. Она уже хорошо знает русский язык. Я рассказываю о делах школьных, а она — о делах ребят. Я теперь много знаю о Праге, о замечательной стране Чехословакии.

Недавно она прислала мне флажок Чехословакии, а также значок с изображением первого космонавта мира А. Гагарина.

Г. РОКАЛЬ,
ученица 6 «Б» класса
школы № 8.

газете «За коммунизм» опыт работы дружин, не рассказывают о лучших дружинниках, о состоянии общественного порядка в городе.

После доклада выступило 9 человек. Был внесен ряд ценных предложений, способствующих улучшению работы дружины. Так, например, дружинники Лаборатории высоких энергий выступили инициаторами хорошего дела. Они решили организовать дежурства на личных машинах. Сейчас уже составлен список сотрудников лаборатории, у которых есть автомашины и мотоциклы. Эти товарищи будут дежурить вместе с дружиной, что позволит дружине оперативнее работать.

В принятом решении партийный комитет постановил: обязать начальника штаба дружины И. Коломойца, командиров дружин лабораторий К. Оганесяна, В. Волкова, Н. Калачева принять меры к устранению имеющихся недостатков, при штабе дружины Института расширить оперативную группу, совместно с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями лабораторий принять энергичные меры к численному и качественному росту дружины, добиваясь, чтобы каждый четвертый сотрудник Института был членом дружины.

Когда готовился этот материал, стало известно, что при штабе дружины создана идеологическая группа во главе с В. Покровским. Задача ее — проводить профилактическую работу среди населения, выступать с лекциями на летних агитпунктах и т. д. Решено также в недельный срок пополнить оперативную группу штаба дружины Института.

ПОМОГЛИ

Застучали колеса отходящего поезда. Мимо плыли буквы: «Большая Волга». Начальник станции в красной фуражке грозил кому-то пальцем. Наверное, кто-нибудь на ходу сел. В купе вбежал мужчина в сером плаще с толстой папкой. Бросил ее на сиденье и, легко отстранив меня от окна, замахал рукой, приговаривая: «Вот люди, вот люди!». О ком он говорил? А, вон на мотоцикле с коляской около здания вокзала два парня, они машут руками и смотрят сюда.

Друзья! Провожают. Поезд миновал станцию. Пассажир сел, и, как это бывает у людей, переполненных радостным чувством, заговорил:

— На совещание еду, срочное оно. Опоздаешь — все. Люди там ждут. А тут часы подвели... Бывает же! Ну, подбегаю к вокзалу, а поезд уже тронулся. Догонять бесполезно. Меня чуть удар не хватил. А тут эти ребята на мотоцикле. Смотрят на меня

с улыбкой: «Чего, мол, стар, бежать не можешь?». Я чуть не разозлился. А водитель спрашивает:

— Опоздал?
— Да.
— Срочно надо?
— Срочно.

— Как, Коля? — обратился он к другому парню в коляске. Тот махнул головой и пересел на сиденье сзади водителя, освободив коляску.

— Садитесь, догоним, обгоним и посадим. На Большой Волге, конечно! Поезд на этом участке медленно идет.

— Вот и посадили... Ай-ай, что ж я наделал, фамилию я их и не спросил.

Он, этот довольный пассажир, конечно, хотел отблагодарить ребят. Ничего, не так уж это обязательно. Главное, он наверняка теперь сам каждому постарается сделать доброе дело, не пройдет мимо растерявшегося человека, а поможет ему. И, конечно, не ради благодарности, а просто так, ради уважения к человеку.

Ю. ТУМАНОВ.

Очередной номер журнала «КОММУНИСТ»

Вышел в свет теоретический и политический журнал ЦК КПСС «Коммунист» № 7. Передовая номера — «Самая яркая демократия земли» — освещает итоги работы первой сессии Верховного Совета СССР шестого созыва. В журнале опубликованы статьи: Р. Малиновского «Программа КПСС и вопросы укрепления Вооруженных Сил СССР», В. Кучеренко «Современное градостроительство и архитектура», Экономических проблем строительства коммунизма посвящены статьи: Г. Прудникова «Опыт организации производства и оплаты труда в колхозе», Г. Дихтыра «Советская торговля в период развернутого строительства коммунизма».

Теплоход «Зарайск» у нижних ворот первого шлюза канала имени Москвы перед шлюзованием.

Фото А. Борисова.

Страницы прошлого

Наше сердце

19 мая я стоял на перекрестке, движение было приостановлено, мимо проходила колонна пионеров. Они шли на торжественную линейку, посвященную 40-летию пионерской организации им. В. И. Ленина. Счастливые ребята! Какие они радостные!

Красные флаги, галстуки, дробный бой барабанов, звучная песня горнов... Знаете, как застучало, забилося сердце, как захотелось сбросить свои седины и встать в строй к этим замечательным ребятам. Я тоже был пионером в 1925 году.

Жили мы тогда в Белозерске, это на Марининском канале, сейчас канал называется Волга-Балт. Глухой был городишко, и свирепствовали там бандиты разных мастей, в основном из богатых да попов.

Наша пионерская организация состояла из кружков. Каждый кружок назывался по-разному: «Автомобиль», «Красные богатыри», «Беспощадный». Наш

носил название «Самолет». Мы знали, что это что-то очень стремительное, быстрое, но в глаза мы самолета не видели, а увидели его впервые в 1928 году, да и тот при посадке разбился.

Комсомольцы перестроили помещичью баню под пионерский клуб. Каждый кружок получил угол или часть стены в комнате и оборудовал, оформил его по своему названию. Особое место называлось ленинским. Там висел в красной рамке портрет В. И. Ленина, мы его из газеты «Правда» вырезали. В этой комнате принимали ребят в пионеры и посвящали единственного на всех настоящий красный пионерский галстук, который нам коммунисты из Москвы привезли. Вновь принятый произносил клятву. С него галстук снимали и повязывали другой, собственный красными чернилами. А тот галстук был святыней.

Руководили нами комсомольцы. Мы им подчинялись беспрекословно. Бывало, дадут нам фамилию и адрес бедняка или многодетного и говорят, что надо вскопать огород или напилить дров, или понагнаться с маленькими. Мы в точности все выполняли.

Решили комсомольцы клуб оборудовать в монастырском здании. Мы — первые помощники: красили, строгаили, рисовали, все рисовали сами, печатной наглядной агитации, ведь, никакой не было.

Мы устраивали свои игры — в белые и красные. Красными хотели быть все, белыми никто. Тут дело при дележе на группы до горячего доходило. Когда мы подросли, комсомольцы рекомендовали наших ребят в комсомол. Наш кружок «Самолет» приняли в 1929 году. И сразу получили путевки — ехать заготавливать карельскую березу для продажи за границу. Мы «взлетели» в Карелию всем кружком «Самолет». Дружная это была наша семья. Сейчас мы работаем в разных концах Советского Союза: но сердце каждого забьется и память четко восстанавливает все картинки нашего далекого детства, когда видишь ваши счастливые лица, видишь вас, шагающих под пионерский марш.

Б. ПОЛЯКОВ,
инженер, секретарь партийной организации района гидросооружений.

Из редакционной почты

Ни проехать, ни пройти

Летом прошлого года мы, жители Школьного проезда (левобережье), решили провести водопровод. А так как на пути лежала песчаная гора, мешавшая строительству, решено было ее срыть. Песок растаскивали на четыре стороны по улице Калинина и Школьному проезду.

Получился непроходимый перекресток. И горе тому шоферу, который попадет на него. Затруднена доставка газа. Жители должны таскать его на своих плечах.

Обращались мы в горкомхоз, но ответа пока нет. Возникает вопрос, кто же должен привести дорогу в порядок?

Г. ЛЕОНОВ,
житель левобережья.

Золотая свадьба

Ветеран труда Василий Федотович Ершов прожил долгую, богатую событиями жизнь. Совет пенсионеров левобережья недавно торжественно отметил его семидесятидвулетие.

Подростком начал он свою трудовую деятельность в царской России, затем с оружием в руках защищал молодую республику Советов. Василий Федотович заложил первый камень в строительство нашего города.

Пенсионеры левобережья также тепло поздравили Ершова с золотой свадьбой. Рука об руку, вместе деля радости и невзгоды, 50 лет прожил Василий Федотович со своей супругой. У них пятеро детей и все они получили высшее образование.

В годы Великой Отечественной войны старший сын Ершовых защищал Ленинград и пал смертью храбрых, а во время блокады погибла невестка. После долгих поисков Василий Федотович нашел внука и вырастил его. Его внук в Дубне окончил десятилетку и сейчас учится в военном училище.

Ветераны труда пожелали Василию Федотовичу и его супруге доброго здоровья и долгих лет жизни.

Е. Филиппович,
председатель совета пенсионеров.

Сердечная благодарность

Долгое время я находился на стационарном лечении в хирургическом отделении левобережной больницы. Меня лечил врач-хирург Михаил Иванович Калинин. Он отдавал все свои знания и энергию, чтобы восстановить мое здоровье. Я сердечно благодарен за чуткость, заботу, внимательны и заботливы сестры и обслуживающий персонал.

От всей души благодарю хирурга М. И. Калинина, медсестру А. Герасимову за большой труд.

В. АНТОНОВ,
житель левобережья.

На границе жизни

Сравнительно недавно в печати появилось интересное сообщение. Вернувшийся из экспедиции профессор П. В. Калтерев сообщал, что ему удалось оживить водоросли, споры грибов, яйца рачков типа дафний, пролежавшие в слое вечной мерзлоты, по некоторым предположениям, от тысячи и до трех тысяч лет.

Оказывается, водоросли и споры были в анабиозе — состоянии, когда жизненные процессы сведены до ничтожного минимума. Анабиоз может наступить только при низкой температуре и отсутствии в окружающей среде влаги.

Ученые открыли у некоторых микробов «счастливую» способность при неблагоприятных условиях переходить в споровое состояние, а при благоприятных — возвращаться к жизни. Это является выражением удивительной приспособляемости микробов к вредным внешним влияниям. Например, споры отдельных бактерий выдерживают шестичасовое кипячение, легко переносят любое естественное высушивание, достаточно стойки к воздействию различных химических веществ.

«А нельзя ли направить эту способность микробов на пользу человека?» — задумались ученые. Они попытались вызвать анабиоз у неспорных форм микробов искусственно.

И вот что выяснилось. Если даже самых нестойких, быстро погибающих микробов высушить при холоде и поместить в ампулы, из которых удален воздух, то срок их выживания удлинится до нескольких месяцев и даже лет.

Это важное открытие позволило сохранять и транспортировать на большое расстояние вакцины против различных болезней, не боясь их порчи.

Более того, было установлено, что не только бактерии, но и вирусы, клетки опухолей, мелкие животные (например, коловертки) поддаются

аналогичному высушиванию, переносят температуру, близкую к абсолютному нулю (—273 градуса), и оживают через длительное время.

А нельзя ли ввести в анабиоз более сложные, многоклеточные организмы?

И в этом вопросе биологи располагают некоторыми наблюдениями и опытами. Известно, что отдельные простейшие водные животные (например, моллюски), вмерзшие в лед, весной с его таянием оживают.

Правда, попытки вызвать замораживанием анабиоз у позвоночных животных до сих пор еще не увенчались успехом. Дело оказалось в том, что при определенной, критической температуре (от нуля до —40 градусов) наступает кристаллизация внутриклеточной воды, что и является причиной смерти клетки.

Недавно это непреодолимое препятствие в создании анабиоза удалось частично преодолеть. Выяснилось, что при сверхбыстром охлаждении живых тканей ниже их критической температуры наступает не кристаллизация, а витрификация — остекление внутриклеточной воды.

И действительно, если тонкие пленки белков, сахаров и других компонентов клетки сверхбыстро охладить до —150, —196 градусов, то они превращаются в прозрачные «стекла», «тающие» при сверхбыстром отогревании. Было также установлено, что и частичное обезвоживание клеток способствует наступлению витрификации.

Советские ученые Л. К. Лозинский и Э. Я. Граевский приводили в состояние остекления различных насекомых и других мелких животных. После «оттаивания» животные оживали и развивались нормально. Другой советский ученый И. В. Смирнов охладил до —78, —183 градусов, а затем отогрел сперматозоиды кролика. Этими сперматозоидами удалось искусственно осеменить сам-

В мире науки

Через определенное время на свет появились здоровые крольчата!

А можно ли использовать явление анабиоза для высоко развитых организмов и для человека? Пока нет. Между анабиозом микроскопических живых существ и человека лежит целая бездна.

Но незначительное понижение температуры тела человека уже применяется в медицине. Оно сделало возможным операции на сердце. Сердце в этих условиях резко снижает свою чувствительность к травме и не останавливается.

Это, конечно, нельзя назвать даже «частичным анабиозом». Нет сомнения, область анабиоза применительно к высокоразвитым существам еще далеко не изучена. И здесь исследователям предстоит большая работа.

Профессор М. ЗЕМСКОВ.

За рубежом



В Соединенных Штатах Америки большую активность проявляют сторонники мира. Нью-Йорк, Вашингтон, Бостон, Лос-Сан-Франциско и другие города США были свидетелями массовых шествий и митингов под лозунгами разоружения.

Недавно массовая демонстрация борцов за мир прошла по улицам Нью-Йорка. В рядах демонстрантов участвовали студенты, служащие, домохозяйки. Две группы участвовали в «марше мира» из штата Нью-Джерси.

Перед зданием штаб-квартиры ООН состоялась массовая демонстрация.

На снимке: у здания ООН. Фото Г. Васильева.



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО РАЙОНА

№ 61 (836)

Хорошо организован летний отдых

Последний школьный звонок раздастся совсем скоро. Значит, надо завершать подготовку лагерей, туристских баз, спортивных площадок, кто будет руководить экскурсиями, походами, спортивными занятиями детей. Работники и актив городского Совета, профсоюзные и комсомольские организации, школы имеют достаточный опыт в этих делах. Но именно опыт показывает, что летний отдых детей нельзя проводить по шаблону. Разве не так уже редко бывало, что, приняв прекрасное решение о работе с детьми летом, некоторые комсомольские, профсоюзные организации и школы не замечали, что ребят не пускают на стадионы и в спортивные залы, что увеличивается число отнюдь не добровольных посетителей детских комнат милиции? Разве не было случаев, когда в лагерях было скучно? В начале июня в Дубне откроется два загородных лагеря, куда поедут отдыхать более 500 детей. Сделают отдых детей культурным и интересным — так решил объединенный местком города. В лагере, расположенном в живописном Катинском бору, сейчас идет деятельная подготовка. Судьбу детей решено доверить лучшим воспитателям и пионервожатым. Они уже составили планы работ, где много интересных мероприятий.



Позаботились профсоюзные организации и о том, чтобы в лагере было как можно больше спортивного инвентаря, различных игр, чтобы дети могли найти себе здесь занятия по душе.

Несколько хуже идет подготовка пионерлагеря в левобережье. Здесь еще не укомплектован штат воспитателей, не хватает рабочих на кухне.

На летний период в Дубне откроется четыре городских лагеря при школах. В них проведут свой отдых несколько сот ребят. Как на левом берегу, так и в институтской части города пока еще не все готово к приему детей.

У нас многое уже хорошо налажено. Утвердилось хорошее правило: комиссии прилагерь к приему детей. Заранее инструктируются воспитатели, физкультурно-спортивные руководители, обдумывается обширная программа летнего отдыха детей. Снабжают запасами лучшие продукты. Так делается и в этом году. Но ведь дети — самое дорогое, что есть у нас, родители и наша государственная власть должны заботиться о них и нести ответственность за них.

Исполком Дубненского совета вторично напоминает на основании решения городского совета все владельцы дач должны зарегистрировать свои дачи в горкомхозе, чтобы прийти техосмотр при их эксплуатации.

Владельцы дач обязаны в 1962 году убрать с дачи все незарегистрированные неурядные лодки с мотором и другие предметы.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Из зала суда

Обязанности — прежде всего

В этом доме его всегда ждали. Ведь Ваня учился и бывал в своей семье только в субботу и воскресенье. К приезду Голованова тщательно готовились: старались как можно лучше встретить и проводить, если не было денег, то занимали у соседей.

В пятницу у маленького Сережи обычно спрашивали: «Какой, Сереженька, завтра день?» И он неизменно отвечал: «Завтра папа придет». Приезд отца был для сына настоящим праздником. Он был только около мамы, маму уже не замечал. Зимой они втроем катались на лыжах, летом бродили по лесу, купались в реке. А потом в семье появилась еще и дочь.

И Голованов, видя такую заботу о нем, писал домой теплые письма. Дарил сынишке книги с надписью «Сыну Сереже от папы». В день 8 Марта не забывал поздравить жену и приподнести ей скромный подарок — книгу с трогательной надписью «Жене и другу в день 8 Марта». Казалось, какая хорошая счастливая семья! Но так только казалось.

Пока Голованов в течение семи лет учился, ему были нужны жена и дети. Окончив аспирантуру, он приехал жить в Дубну и стал работать в левобережье. В дальнейшем выяснилось, что для этого человека главную роль играют деньги.

Как это так, получать зарплату и отдавать жене? Он забыл, что в течение семи лет семья заботилась о нем больше, чем он о семье. Забыл Голованов и свой отцовский долг. Ученый муж стал отдавать в месяц 12—15 рублей и считал, что на него

хватит. Когда супруга заинтересовалась, а как же дети, последовал лаконичный ответ, как хочешь.

И вот дело в народном суде. Гражданин Голованов Иван Михайлович, к сожалению, только ответчик по гражданскому делу. Теперь этот человек отказывается от своих детей, пользуясь тем, что между ним и супругой брак юридически не зарегистрирован.

В судебном заседании было опрошено несколько свидетелей, много лет знавших Голованова и супругу. Ответчик опровергал их показания, склонял свидетеля Петрову давать неправильные показания. После каждого выступления свидетелей Голованов невозмутимо отвечал: «Это ложь». Чтобы избежать моральной ответственности, он дошел до того, что отрицал коллективные документы, собственноручные письма. Он шел на любые увертки, лишь бы не платить алименты.

Сколько надо было иметь выдержки, самообладания, чтобы выслушивать: «Нет это не мои дети». И это говорит человек, которому наше Советское государство дало возможность закончить два высших учебных заведения и аспирантуру. Но никакая ложь не помогла ему.

Советское государство с первых дней своего существования защищает интересы детей. Дубненский народный суд напомнил Голованову, что, кроме прав, он имеет обязанности. Суд обязал его в принудительном порядке выплачивать алименты двум несовершеннолетним детям.

В. ВИНОГРАДОВА, судья.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Удачный дебют

Два дня в спортзале ДСО «Труд» Института продолжалось личное первенство Московского областного совета ДСО «Труд» по вольной борьбе.

Первые соревнования прошли для спортсменов г. Дубны очень удачно. Преподаватель школы № 4 Владимир Косенко занял первое место в весе до 78 килограммов, одержав три чистые победы. Первое место в весе до 52 кг занял электрик строительства Дмитрий Буланов. Они завоевали право участвовать в финале первенства Центрального совета ДСО Труд в г. Орджоникидзе, которое будет проходить с 6 по 12 июня. Призерами области в весе до 70 кг стали Владимир Котенев и Иван Шамаев.

Б. СЕИФУЛИН, тренер.

Футбольные баталии

На прошедшей неделе институтские футболисты провели ряд интересных встреч.

Состоялись две игры розыгрыша первенства Московского областного Совета «Труд» среди сильнейших коллективов. В первом туре наши спортсмены встретились с командой Красноармейска. Юноши проиграли со счетом 5:0, а взрослые сыграли вничью.

Во второй игре институтские футболисты принимали спортсменов г. Электрограда. Юноши выиграли ее со счетом 3:1. Поединок взрослых составов закончился ничейным результатом (0:0).

Состоялась товарищеская встреча между командами Дубны и г. Галдома. Выиграли дубненцы со счетом 5:0.

В. СУДАКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа ВТОРНИК, 22 МАЯ

12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.35 — «Моби Дик». Иллюстрации Рокуэлла Кента к роману Германа Мелвилла. 12.50 — Телевизионные новости. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Про Буратино, про Тёпу и про то, как делают конфеты». Премьера телевизионного фильма. 18.55 — Выступление писателя Г. Радова. 19.05 — Симфонический концерт. 19.55 — Художественный фильм «Командир отряда». 21.30 — Правда о религии. Для верующих и неверующих. 22.10 — «Природа и человек». Киноочерки «На оленях и плоту» и «Русский камень». 22.30 — Телевизионные новости. 22.50 — Музыкальный календарь.

СРЕДА, 23 МАЯ

Первая программа

12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.30 — Русские напевы. 12.50 — Телевизионные новости. 17.45 — Для школьников. «Путь в завтра». Телевизионный очерк о развитии отечественной науки и техники. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — За круглым столом. Комментаторы отвечают на вопросы трудящихся по международному положению. Передача из Дома культуры завода «Станколит». 19.15 — На кубок «Золотой богини». Передача первенства мира по футболу. Передача вторая. 19.45 — Художественный фильм «Конец пути» 21.05 — Телевизионный журнал «Здоровье». 21.50 — Киноочерк Что дает увеличение посевов кукурузы. 22.10 — Песни композитора А. Эшпая.

За Коммунизм, 4 стр.

Вторник, 22 мая 1962 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор —